

西华县公安局

## 深耕“主防警务” 奏响“夏季行动”最强音

□通讯员 林璐文/图

本报讯 自“夏季行动”开展以来,西华县公安局深耕“主防警务”,不断夯实基层基础工作,做优做实“主动警务”,优化主动治理,创新警务思路,全方位增强群众安全意识,筑牢夏季安全屏障。

7月31日早晨,西华县公安局聂堆派出所接到村民报警,称自家院里的农用三轮车及玉米脱粒机丢失。农用工具的丢失,对着急干农活的农民来说就是“大”事。

接到报案后,聂堆派出所指导员王文海带领民辅警立刻赶到案发地点。通过缜密侦查,他们快速摸清了犯罪嫌疑人的特征及作案手法。因犯罪嫌疑人系夜间作案,现有的证据不足以锁定犯罪嫌疑人藏身范围,王文海便带领民辅警沿途入村走访,寻找犯罪嫌疑人的身影。民警不惧高温天气,徒步十余里,排查3个行政村,最终锁定犯罪嫌疑人刘某及其藏匿之处。

经周密布控,王文海带领民辅警于7月31日晚将刘某抓获归案,当场追回被盗的农用三轮车及玉米脱粒机。在证据面前,刘某对盗窃的犯罪事实供认不讳,至此,案件当天告破。

“主防”的出发点和落脚点都是人民群众,做优为民警务是开展好“夏季行动”的基础与前提。聂堆派出所做优“主动警务”,社区民警常态化入村入户,有事说事,没事话家常;将夏季宣防与为民警务紧密结合,及时将在宣防过程中群众提出的困难和急需解决的问题,逐项进行任务分解,“零距离”服务群众,在服务中提升宣防质效。

8月1日,聂堆派出所社区辅警梁长领入村宣防期间,了解到村民李先生的父母因车祸住院,其母亲的身份证却不慎遗失,急需使用身份证办理入院手续。

梁长领将这一信息反馈给户籍民警王相■,王相■当即与李先生取得了联系,并与其约定了上门办证时间。充分准备后,梁长领和王相■利用午休时间,携带信息采集设备驱车20余公里赶到医院为李先生的母亲采集信息,顺利完成身份证信息采集工作。

采集完成后,梁长领和王相■瞬间化身“宣讲员”,在病房进行现场办公,就如何防范电信网络诈骗、如何维护个人财产安全和切身利益等,开展了现场宣讲,并为群众发放了宣传页。

“走到哪里就宣讲到哪里”,这是聂堆派出所开创的工作新模式,也是西华县公安局“夏季行动”工作的缩影。西华县公安局以“四个坚持”为抓手,落地做实“打防管治”各项工作,纵深推进“夏季行动”,有效震慑和打击各类违法犯罪活动,有力维护了全县社会治安大局持续安全稳定。③5



民警向李先生发放防范电信诈骗宣传页。

本版组稿 任富强



民警到医院为李先生的母亲采集人像信息。

## 相信“大师”能“消灾”

□通讯员 庞超

本报讯 自称“大师”,精通奇门遁甲,还能“知天命”“改运势”,这样的“神算”竟有人相信。近日,淮阳区居民贺女士就遭遇了这类诈骗,在所谓“大师”的忽悠下,她为了能“消灾”“转运”,被骗6.3万余元。

有一天,贺女士到淮阳区北关八步桥“奶奶庙”祈福,犯罪嫌疑人司某某主动上前搭讪,称贺女士印堂发黑,问她最近是否“感到身体不适,夜里老失眠”。一句话说到了贺女士的心窝里。司某某谎称自己“能掐会算”,可以为贺女士做法“消灾”。

在取得贺女士信任后,司某某开始推销各种经过“开光”的“法器”“符咒”等“消灾”产品,让贺女士购买。

## 女子被骗6.3万余元

为了让贺女士深信不疑,司某某谎称贺女士若不购买这些“消灾”产品,不但身体会出现各种健康问题,家庭、事业也会不顺。司某某主动带贺女士去淮阳多个寺院祈福,并以“请神仙上身”“看相”为由,要求贺女士支付人民币共计6.3万余元。

贺女士支付了6.3万余元后,不仅没有见到所谓的“效果”,还发现司某某经常“玩消失”。见司某某以各种理由推脱,贺女士意识到自己上当受骗了,便报警求助。

接到报警后,淮阳区公安局北关派出所民警吕志超迅速调查取证,将犯罪嫌疑人司某某依法传唤至派出所。在大量证据面前,司某某对自己的诈骗行为供认不讳。

目前,司某某因涉嫌诈骗罪,已被淮阳警方依法刑事拘留。案件正在进一步侦办中。③5

## 3000斤红薯散落高速路

□通讯员 杨建华 柴袁龙文/图

本报讯 8月1日16时50分许,一辆装载近3000斤红薯的小型货车,在安罗高速周口方向149公里处发生侧翻,导致红薯散落一地。事故发生后,周口高速交警迅速排除险情,并变身“搬运工”,降低车主损失,保障道路畅通。

事故现场,小型货车侧翻在高速公路上,车上装运的红薯散落一地,现场已设置反光三角警示牌。为确保交通安全,周口高速交警赵永飞及其同事与路政人员一道,不顾天气炎热,争分夺秒地将红薯捡拾起来,清理出车辆临时通行车道。

两个多小时后,红薯被妥善安置,事故车辆也被拖离现场。货车司机感激地说:“感谢交警的帮助,大热天里你们忙得汗流浹背,不仅帮我们转运了货物,防止了二次损失,还为我们开辟了一条安全通道,真心感谢你们!”

据了解,这辆豫B牌照的小型货车原计划从开封返回驻马店,不料途中遭遇爆胎,货车司机紧急操作后车辆失控,冲向中央护栏导致车辆侧翻。幸运的是,事故中无人员受重伤。目前,我市交警部门正对此次交通事故进行深入调查处理。③5

## 周口交警变身“搬运工”



交警帮助司机捡拾地上的红薯。